

人民大学今年在我省计划招生82人,浙大招60人

□晚报记者 张竞骁

本报讯 记者昨日获悉,中国人民大学、天津大学、南开大学、重庆大学、浙江大学在河南的招生计划已经敲定,今年,中国人民大学在河南计划招生82人,和去年持平,其中包括了43名文科生和39名理科生。据了解,去年人民大学在我省扩招了15名文科学生,文科录取最低分为619分,理

科录取最低分为648分。

南开大学今年在河南的招生计划为101人,包括37名文科生(去年36名)和64名理科生。据了解,去年该校文科在河南扩招了30人,理科录取最高分为674分,最低分为642分,文科录取最高分为654分,最低分为615分。

重庆大学初步计划在河南招生232人,比去年减少33人,去年录取的理科最高分

为663分,最低分为596分,文科最高分为636分,最低分为590分。

天津大学今年计划在河南招148名理科生和2名文科生,共150人。

此外,浙江大学的分省招生计划也已出台,将于近日公布。该校招办黄老师表示,今年该校在河南仍然只招理科生,“初步计划是60个人,比去年扩招2人。”据了解,去年该校在我省招生的最高分为680分。

公交巴士市内流动充值 看看哪天开到您家门口

□晚报记者 张柳

本报讯 接下来的12天,公交巴士将在市内流动充值。

4月19日,郑大新校区(科学大道长椿路),68路、72路公交车到达;4月20日,北大学城,17路(终点)、95路公交车到达;4月21日,农业路易初莲花,7路、65路、K39、262路公交车到达;4月22日,紫荆山南路,62路、86路公交车到达;4月23日,建业城市花园,沿线各站点港湾处;4月24日,外语中学,9、59、K909路公交车到达;4月25日,惠济区区委,91路、92路、78路公交车到达;4月26日,陈寨花卉市场,41、83、906路公交车终点;4月27日,郑东新区绿地老街,65路终点;4月28日,郑东新区鑫苑中央花园(通泰路);4月29日,世纪联华(伏牛路店),52、K9、102路公交车终点;4月30日,帝湖,211路、63路终点。以上各点充值时间为8时30至11时30分,14时至17时。 线索提供 周存学

出门别忘带把伞

郑州今天中雨转大雨

全省迎来今春最强一次降水,助威“谷雨”

□晚报记者 马燕

本报讯 “这也变得太快了吧。”昨日早上,正在边吃饭边看电视新闻的张先生惊讶地放下了手中的筷子,“前天还热得我回来洗澡换上短袖,这一天的工夫就降温了?”真的要降温,还要下雨。这场雨可能成为我省今年春天以来最强的降雨过程,郑州今天是中雨转大雨。明天是谷雨节气,春雨来助威了。

这场“来头不小”的春雨不单单看上我省。昨天,中央气象台发布消息说,受冷暖空气的共同影响,未来3天,西北地区东部以及中东部大部地区自西向东将有一次明显降水过程,四川盆地东部、江汉、黄淮、江淮、江南北部等地将出现大雨,部分地区有暴雨并伴

有短时雷雨大风等强对流天气。

这场春雨也“淋遍”我省,从昨晚起就把小雨的量级转变为中雨,甚至大部分地区出现强对流天气。昨天夜里,我省西部、南部阴天,大部分地区下起小到中雨或雷阵雨,其中三门峡、洛阳、南阳、平顶山四地区局部有大雨;其他地区多云转阵雨或雷阵雨,雷雨时伴有短时大风等强对流天气。

据省气象台消息,今天白天到夜里,全省阴有中阵雨或雷阵雨,雷雨时伴有短时大风等强对流天气;除西北部外,其他地区有大到暴雨,局部大暴雨。风力虽不大,只有3级左右的东南风,而最低温度降到了10℃到12℃,最高温度全省15℃到17℃。

明天是谷雨节气,在我省东部地区阴有小到中雨,局部大到暴雨;其他地区阵雨转阴

天。郑州市今天中雨转大雨,偏东风3级左右。最低温度12℃到13℃,最高温度15℃到16℃。

明天谷雨,“有雨棉花肥”

明天0时51分,太阳运行到黄经30度(处于白羊座)交24节气中的“谷雨”。20时,北斗高挂,斗柄指向东方,狮子座升入中天。“谷雨”是表示气候状况,它将“谷”和“雨”联系起来,包含着“雨生百谷”之意。立春之后,乍暖还寒,三日一风,五日一寒。谷雨之后,由于太阳的逐日“抬高”,威力增强,天气也明显地暖和起来了,雨水也增多了,谷物生长茂盛起来。谚语有:“谷雨有雨棉花肥”。此时柳絮飞落,牡丹吐蕊,樱桃红熟。自然景物告诉人们时至暮春,初夏将至。



发现生活中最有意思的镜头

孔雀开屏 大白鹅“看呆了”



昨天上午,动物园内,一只白孔雀在努力地开屏,展示自己的美丽,一只大白鹅在一旁认真地观看,俨然观众在欣赏演员的表演。 晚报记者 马健 图

大学生科技文化艺术节拉开帷幕

□晚报记者 张竞骁

本报讯 河南省第十一届大学生科技文化艺术节拉开帷幕。

本届大学生科技文化艺术节将于4月至5月集中开展以下赛事:4月16日至17日,由郑州大学承办大学生校园书法、篆刻、摄影、美术作品大赛;4月19日至20日,由郑州师范高等专科学校承办大学生校园器乐大赛;4月21日至22日,由中原工学院承办大学生校园Flash大赛;23日至24日,由信阳师范学院承办大学生校园征文大赛;4月26日至27日,由河南师范大学承办大学生校园歌手大赛;5月6日至7日,由郑州轻工业学院承办大学生校园街舞大赛;5月10日至11日,由河南理工大学承办大学生校园健身健美操大赛;5月14日至15日,由郑州大学承办大学生校园主持人大赛;5月17日至18日,由洛阳师范学院承办大学生校园短剧曲艺大赛;5月21日至22日,由华北水利水电学院承办大学生校园舞蹈大赛(业余组);5月24日至25日,由河南大学承办大学生校园舞蹈大赛(专业组)。

我省研制出“世界领先”的馒头生产线

□晚报记者 程国平 通讯员 韩红军

本报讯 “它是目前国内外第一条依据面粉面团特性、食品特性要求,采用智能仿生等多项先进技术,成功开发出替代传统手工工艺的主食馒头生产线。”4月15日,一场由河南省科技厅主持的科技成果鉴定会在郑州举行,我省一家公司研发的馒头生产线被专家一致认定为“成果的整体技术达到国际领先水平”。

专家参观了馒头生产过程并现场品鉴馒头,最终认定,该生产线突破了我国馒头商品化、工业化过程中存在的“装备”瓶颈,其所生产的馒头在外观、结构、风味口感和保鲜期等方面超过了市场上同类的手工和普通的机加工馒头。

五大电信运营商授权的综合服务营业厅昨日挂牌

水电气费、有线费、电话费,一个网点搞定

□晚报记者 徐刚领

本报讯 在一家银行网点缴燃气费,在另一家银行网点交有线电视费,这样让市民感到很麻烦。今后,市民在缴手机费、电话费的同时,就可以直接在一个网店内缴纳水费、燃气费、电费、有线电视费,还可以预订火车票、飞机票等,这种一站式的服务将使市民缴费变得越来越方便。昨日,移动、联通、网通、电信、铁

通等五大运营商授权的“亿信通”综合服务营业厅在郑州市北区挂牌。据悉,这样的营业厅到今年年底将在全省开到20家以上。

昨日上午,记者在文化路与国基路交叉口看到,新开的“亿信通”综合服务营业厅正在营业。与其他的手机卖场不同的是,这里不仅销售各个品牌的手机、小灵通,还可以在此缴纳水费、电费、燃气费、有线电视费,并且销售各类充值卡,代购飞机票、火车票、旅游票等。

据介绍,这家综合服务营业厅面积达1000平方米,是郑州市目前最大的。由于营业厅得到了移动、联通、网通、电信、铁通等五大电信运营商的授权,因此,市民可以在此办理这几家运营商的相关业务,如话费代缴、停开机、补卡、套餐变更、电话卡代售、代缴宽带费等。“到今年年底,郑州市有望开四到五家,河南省有望开20家以上。”综合服务营业厅负责人说。